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LEGISLATURA XXI 2 a SESSIONE — DISCRSSIONI T O R N A T A D E L 1 4 M A G G I O 1 9 0 2 

Sul l 'ordine del giorno. 
Alessio. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli . 
Alessio. Poiché veggo presente l'onore-

vole sotto segretario di Stato per l'agricol-
tura, industria e commercio, mi permetto 
di r ivolgergli una preghiera. Gli Uffici hanno 
ammesso alla let tura una mia proposta di 
legge per prevenire e comporre gli scioperi 
agrari. L'onorevole ministro di agricoltura, 
industria e commercio, per ragioni di sa-
lute, non può intervenire alla Camera: io 
mi rivolgo alla cortesia dell'onorevole Fulci, 
affinchè domani in principio di seduta vo-
glia indicarmi in quale giorno potrò svol-
gere alla Camera questa mia proposta di 
legge. 

Fulci Nicolò, sotto-segretario di Stato per l'agri-
coltura, industria e commercio. Posso assicurare 
l'onorevole Alessio, che stasera riferirò la 
sua proposta all'onorevole ministro di agri-
coltura, industr ia e commercio, e domani 
sera gli darò una risposta concreta. 

Alessio. Ringrazio. 
Giolitti, ministro dell'interno. Chiedo di par-

lare. 
Presidente. Parl i . 
Giolitti, ministro dell'interno. Vorrei pregare 

la Camera di consentire che nell 'ordine del 
giorno di domani dopo il seguito della di-
scussione sul disegno di legge « modifica-
zioni alla legge per la riscossione delle impo-
ste dirette, » fosse posto l 'altro che nell 'or-
dine del giorno di oggi porta il numero 21, 
cioè: « Ist i tuzione di due nuove questure 
nelle cit tà di Ancona e di Bari. » 

E cosa urgente per la sicurezza pubblica. 
Credo che non ci sarà luogo ad una grande 
discussione. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in 
contrario s ' intenderà approvata questa pro-
posta dell'onorevole ministro dell ' interno. 

(E approvata). 
Io proporrei che nell 'ordine del giorno 

di domani, dopo questo disegno di legge si 
ponesse la discussione del bilancio di asse-
stamento. 

Guicciardini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parl i . 
Guicciardini. Faccio osservare all'onore-

vole presidente che la relazione sul bilancio 
di assestamento non è stata ancora distri-
buita. 

Presidente. Ha ragione, sarà distr ibuita 
solamente questa sera alle otto ; credevo che 

già fosse stata distribuita. Rifarò questa 
proposta domani sera. 

Proporrei allora che nel numero 3 del-
l 'ordine del giorno di domani si ponesse il 
disegno di legge: « Conservazione dei mo-
numenti e degli oggetti di antichità e d'arte, » 
che è stato approvato dall 'altro ramo del 
Parlamento. 

Interrogazioni e interpe l lanze . 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari 

di dar lettura delle domande d' interroga-
zione e d' interpellanza pervenute alla Presi-
denza. 

Podestà, segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d ' i n t e r roga re 
l'onorevole ministro dell ' interno, per sapere 
se di fronte alla persistenza di alcune Com-
missioni elettorali di non ritenere sufficiente 
per il diritto elettorale degli ex-militari 
congedati anteriormente al luglio 1894, la 
dichiarazione di saper leggere e scrivere 
contenuta nel congedo, intenda di presen-
tare un apposito disegno di legge, come 
adempimento dell' impegno assunto nella 
tornata del 28 giugno 1901. 

« Agnini . » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l 'ono-
revole ministro del tesoro sui criteri del 
-Governo circa l ' indennità di residenza agli 
impiegati . 

« De Felice-Giuffrida. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare 
l'onorevole ministro di grazia e giustizia 
sul sistema adesso adottato dalla Commis-
sione consultiva per la promozione dei ma-
gistrati , in forza del quale vengono scruti-
nat i molti magistrat i appena giunti in 
l a categoria, con grave danno di quelli che 
già vi si trovano da molti mesi. 

« De Felice-Giuffrida. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interpellare l'o-
norevole ministro degli affari esteri per co-
noscere se l ' I tal ia abbia concluso accordi 
con l 'Austria-Ungheria e con la Russia, o 
con una di queste due Potenze, circa even-
tual i modificazioni allo statti quo nei Bal-
cani. 

« Cirmeni. » 

Presidente. Le interrogazioni saranno in-
scritte nell 'ordine del giorno ai termini del 
regolamento. 

In quanto alle interpellanze, gli onore-


